

Las derechas palentinas ante la próxima contienda electoral

En numerosos pueblos se celebraron, con gran éxito de público y de entusiasmo, actos organizados por A. P. A.

Los señores Conde de Vellellano y Cortes visitan varias importantes localidades

El día de ayer, se caracterizó por la actividad y entusiasmo desplegado en los sectores derechistas de la provincia, en sus trabajos de propaganda electoral. Mediada la mañana, los candidatos señores Cortes Villasana y Conde de Vellellano, abandonaron la capital, dirigiéndose en coche a Villalbarces, Pañaredes de Nava, Castromocho, Frechilla y Villarramiel, en cuyas localidades invirtieron todo el día, saludando a numerosos amigos particulares y políticos y recibiendo comisiones de sociedades y representaciones con las que cambiaron amplias impresiones sobre las elecciones del día 16 de febrero.

Los señores Conde de Vellellano y Cortes Villasana, regresaron por la noche a Palencia, plenamente satisfechos del favorable ambiente con que cuenta en todos los pueblos palentinos la candidatura del frente contrarrevolucionario.

De ocho a diez de la noche, todos los candidatos derechistas visitaron las oficinas electorales del Centro Agrario, presenciando la labor de las varias comisiones que tienen a su cargo los distintos servicios relacionados con las elecciones, y escuchando de labios de los oradores que regresaban de tomar parte en los actos organizados por Acción Popular, las excelentes impresiones recogidas.

Conferencia del señor Escobedo en Brañosera

La conferencia anunciada en Brañosera, a las seis de la tarde, sufrió algún retraso por el que trajeron los oradores, y a pesar de la inclemencia del tiempo y una regular nevada que cayó durante la tarde, esperaba en el mentado pueblo una nutridísima representación que acogió al conferenciante a los gritos de: ¡Viva España! ¡Viva Gil Robles! ¡Viva Acción Popular! y con vivas al orador. Frio en la calle, pero calor en los ánimos. Hizo la presentación, nuestro querido e ilustrado médico señor Aystarán, que en un brillante discurso reclamó la atención del pueblo para que atendiesen las doctrinas de Justicia Social de Acción Popular Agraria y olvidando de rencillas de unos y otros las practicasen. Nutridos aplausos, y acto seguido, dió su conferencia el joven propagandista José María Escobedo, versando sobre "El salario", a propósito de ciertas informaciones tendenciosas de la prensa mala. Hizo una exposición detallada de la doctrina cristiana y su aplicación por el partido de A. P., recordando al final en sentidas frases los muertos de la pasada revolución, e invitando a los presentes, pidiendo respeto a los adversarios, a que rezasen por todos sin excepción, un Padrenuestro, con que terminó entre grandes aplausos el acto.

Terminada la conferencia, repitieronse los vivas y los oradores se trasladaron a Barruelo.

El Corresponsal.

Grandioso mitin en la ermita del Carmen, de Barruelo

INTERVIENEN LOS SEÑORES LOBO Y ESCOBEDO
Amanece un día esplendoroso. Numerosos carteles en las paredes de Barruelo que anuncian la contrarrevolución, y a las dos de la tarde inicia una caravana la subida a la ermita del Carmen, mientras un autocar se dedica al transporte de numerosos viajeros en viajes continuos. De los pueblos cercanos, algunos a pesar de las dificultades que se les ha querido poner, más representantes. En total, que los locales de la ermita están completamente abarrotados sin que haya ma-

nera de acomodar a la gente. El acto sufre por ello un retraso. Llega cada vez más gente y es un problema hallar lugar adecuado desde donde se oiga bien a los oradores. Se reúnen por fin unas mil doscientas personas, que impacientes se dedican a aprender el himno de la JAP bajo la dirección de don Vicente Lobo; se repite una y otra vez, hasta nueve, y por fin se da principio al acto.

Presenta a los oradores, como el día de ayer, el culto médico señor Aystarán y la presentación se convierte en un verdadero discurso que corean los aplausos. ¡Viva España! ¡Jefe, jefe, jefe! ¡Viva A. P.!, y entre vitores empieza su discurso don Vicente Lobo. Breve y sustancioso. Comienza leyendo los puntos de la JAP, y al final se oye un vibrante ¡presente y adelante! Sigue explicando el punto "Justicia social", y hace una exposición de su significación y alcance. Termina dando un grito de ¡Viva España!, al que se contesta sumando los antes repetidos. Grandes aplausos antes de empezar y ovación al terminar, siendo muy felicitado.

Reviven los aplausos al levantarse a hablar don José María Escobedo y hecho el silencio, hace una evocación a la significación del acto en la ermita del Carmen, a la que contesta el público con vivas a la Virgen. Explica cómo se han desvanecido los temores que les habían apuntado antes de llegar a Barruelo y explana seguidamente la doctrina de A. P., contenida en el lema de "Dios y Patria". Arranca del público una verdadera confesión de fe y patriotismo y se repiten los vivas a la Virgen del Carmen, la Religión y la Patria. Sigue hablando a su vez de la justicia social, excitando al amor de los enemigos. Se repiten los vivas, se renuevan los aplausos y mientras la gente empieza a desalojar el local se canta con entusiasmo indescriptible el himno de la J. A. P.

A continuación, y mientras el entusiasmo se desborda, empiezan los valientes afiliados de A. P. de Barruelo a llenar hojas de numerosísimos nuevos afiliados. Unos comentarios al brillante y simpático acto
La concurrencia se hace eco de la sorpresa que ha causado en la población la demostración pujante de las fuerzas de A. P. y no cesa por medio del himno y vivas, de demostrar su fe en el porvenir de su querida zona minera. Muchos comentarios y mayor emoción. Todos coincidentes en que no se ha visto en Barruelo cosa igual. Al regreso otra demostración de ánimo. El autocar va atestado por completo y en su parte alta van numerosísimos afiliados y simpatizantes que pasan así ante la admiración del pueblo entero. Un desfile hermosísimo de los que acuden a pie a sus pueblos, y queda desolada la ermita, sin que haya ocurrido el menor incidente. Hay que hacer resaltar la presencia de numerosos obreros y el entusiasmo de las juventudes femeninas que se constituyeron inmediatamente después del acto.

La organización, impecable, corrió a cargo de los abnegados elementos de A. P. de esta ciudad, que a pesar de todas las dificultades, supieron dar esa sensación de grandeza insospechada. Sin descanso de ningún género estuvieron trabajando en la organización y anuncio del acto todo el sábado y domingo. En resumen, el acto fué algo sencillamente grandioso y el pueblo barruelano y comarcano fervidos entusiastas del mismo.

El Corresponsal.

26-I-1936.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Otros actos celebrados en el día de ayer

BAHILLO
Con gran concurrencia y sin el menor incidente, se celebró el mitin anunciado de Acción Popular Agraria, en el que intervinieron don Cristóbal Fuentes, del Consejo provincial de A. P., y el abogado y propagandista de A. P. don Francisco Abarque ro.

REVENGA DE CAMPOS
Gran entusiasmo animaba a la muchedumbre allí congregada, para escuchar a los propagandistas de Acción Popular, señores Fuentes, Abarque y señorita Carmen Bustamante, de la Juventud Femenina de Carrion.

AMUSCO Y SANTOYO
Actos simpáticos y de éxito rotundo fueron los celebrados en estos dos pueblos por los propagandistas de Acción Popular Agraria, señores Arconada y Laso.

AGUILAR Y CERVERA
La satisfacción que se notaba en estos dos pueblos ante la presencia de los hombres de Acción Popular, no es para describirla; en el primero fueron recibidos con cohetes y tanto en uno como en otro las manifestaciones espontáneas de simpatía se demostraban con continuos vivas a España, Gil Robles y Acción Popular. Intervinieron en estos dos importantes actos, el candidato de A. P., don Juan Bautista Guerra y el culto abogado y miembro del Consejo de la J. A. P. de Madrid don Ramón Revuelta. La presentación de los oradores estuvo a cargo de don Ildefonso Ruiz de Lobera en Aguilar y de don Antonio del Río en Cervera, ambos presidentes de las respectivas organizaciones.

BECERRIL DEL CARPIO Y SAN ANDRES DE ARROYO
En estos dos pueblos, tuvieron lugar importantes concentraciones, por lo que a pesar de tratarse de pueblos pequeños, la concurrencia era grande. Tomaron parte en estos dos actos, los propagandistas de Acción Popular de Alar, don Eliseo Ruiz, don Antolín Fraile, don Luis Alvarez y don Miguel Salcedo, en unión del de Palencia don Isidro Guerra, obrero ferroviario.

Propaganda femenina en Carrion y otros pueblos
Ayer domingo, los numerosos afiliados a Acción Popular, de esta ciudad, se vieron gratamente sorprendidos con la visita de la señora doña Manuela Bedoya, del Consejo Provincial del partido, a quien acompañaban las distinguidas señoras de Mateo, Barrientos y Gómez Arroyo y la presidenta de la J. A. P. femenina, señorita Sinda Fernández.

Tan entusiastas propagandistas habían visitado ya otras varias localidades en las que cambiaron impresiones con representaciones numerosas del elemento femenino. Aquí, como en aquellos pueblos, dirigieron su palabra a numerosas asociadas a las que invitaron a la unión más estrecha para la defensa del programa antirrevolucionario. Reinó mucho entusiasmo en los salones de Acción Popular y al final se cantó el himno de la J. A. P. y se dieron muchos vivas a España y a Gil Robles.

El Corresponsal.

27-I-1936.

Además de los actos reseñados, se efectuaron visitas a diversos pueblos de la provincia. Los delegados del Consejo provincial de A. P. don Baudelio Gutiérrez y don Ramón Gómez, acompañados de los señores Barrientos y Serrano, visitaron diversos pueblos de la comarca del Cerrato.

En todos los sitios y por todos, tanto en los actos públicos como en las visitas, se ha aconsejado disciplina absoluta y recomendado se vote la candidatura que les correspon-

Un avance del resultado de las elecciones en Grecia

ATENAS.—Las elecciones continúan en Grecia, sin registrar se incidentes de importancia. Hasta ahora, los resultados son como siguen: Venizelistas, de 125 a 130. Populistas, matiz Tsaldaris, 60 a 65. Coalición Condilyis-Teolokis, 70 a 80. Metaxas, 10. Comunistas, 10 a 12.

Para dar mayor amplitud a las secciones informativas, nos vemos obligados hoy a dejar fuera nuestros acostumbrados comentarios a los temas de actualidad

Ecos del Obispado

El Arzobispo de Santiago
Después de permanecer dos días en esta capital el excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela, doctor don Tomás Muñiz de Pablo, regresó ayer en el expreso de Galicia a su Archidiócesis, acompañado de su familiar, el muy ilustre señor don Tomás González.

Una peregrinación al Pilar
Activos y celosos elementos de algunas de las Asociaciones del Pilar, de Madrid, llevando a la práctica una de las conclusiones de la Asamblea celebrada en el pasado mes de mayo, hacen un llamamiento a los católicos españoles para que formen en la nueva peregrinación nacional que se proyecta para pedir a la Virgen del Pilar por las actuales grandísimas necesidades de la Patria.

Esta peregrinación saldrá de Madrid el día primero de febrero en el rápido de las nueve de la mañana, para llegar a Zaragoza a las tres y media de la tarde y permanecerá en dicha ciudad 24 horas, haciéndose el regreso a Madrid el día 2 a las diez de la noche.

El programa de actos, idéntico al de peregrinaciones anteriores, a saber: Vigilia de adoración y súplica a la Santísima Virgen, con Misa de Comunión en el Pilar, vía-crucis en el noviciado de Santa Ana y rogativas por España en Santa Engracia ante las Santas Masas de los Innumerables Mártires.

Condiciones.—Cuota de inscripción, cinco pesetas. Viaje en ferrocarril en clase única de tercera para todos los peregrinos.

Primera.—Hotel de primer orden y comida en el coche-restaurant a la ida, 90 pesetas. Segunda.—Hotel de segunda con comida en el coche-restaurant a la ida, 70 pesetas. Tercera.—Hotel de tercera, sin comida en el tren, 45 pesetas.

Las inscripciones pueden hacerse en los siguientes sitios: Alcalá, 9, 2.º derecha. teléfono 51155.

Paz, 6, Librería Religiosa de Hernández, teléfono 12250.

Palomeque, Arenal, 17, teléfono 14779.

Alsina, Bordadores, 5 y 7, teléfono 13905.

Imprenta V. Huerta, Nuncio, 7, teléfono 71272.

DR. HERMAN BLANCO

Cirugía general y Ortopédica

RAYOS X

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Exquirujano, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa

Copeiro y Barroso, E De diez y media a 1 y de cuatro a cinco. Tel. 280

da, sin preocuparse de los nombres y únicamente que sean tres de los cuatro que constituyen la candidatura contrarrevolucionaria, pues haciéndolo así el triunfo es seguro y por gran mayoría, de los cuatro candidatos que la integran. En todos los pueblos de la provincia, ya existen carteles murales de Acción Popular propugnando se vote a España, que es lo que significa votar la candidatura contrarrevolucionaria.

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

Candidatura de derechas

Don Ricardo Cortes Villasana (de Acción Poupilar)

Don Juan Bautista Guerra García (de Acción Popular)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo CONDE DE VALLELLANO (de Renovación Española)

Don Abilio Calderón Rojo (Agrario independiente)

El panorama electoral en el frente contrarrevolucionario

En todas las provincias se labora por el triunfo con gran entusiasmo

TODOS DE ACUERDO Y EN MARCHA

MADRID.—Las últimas entre vistas celebradas con el señor Gil Robles, por los jefes nacionales de los partidos antirrevolucionarios, han dejado ultimada la labor que quedaba por hacer.

El jefe de la Ceda ha llegado a un completo acuerdo con los demás partidos republicanos moderados por un lado y con los monárquicos por otro. Los señores Arranz (maurista) y Carrascal (de Acción Popular), llevan directamente las gestiones que se refieren a los conservadores.

Hay también convenio electoral con agrarios y melquiadistas y se espera en general a las designaciones que se hallan pendientes de las organizaciones provinciales.

La candidatura por Madrid puede darse por ultimada ya que no hay pendiente más que una consulta sobre determinado candidato que representará a los intereses económicos.

EN ASTURIAS HA SIDO BIEN RECIBIDA LA CANDIDATURA

OVIEDO.—La candidatura de Acción Popular que luchará con los liberales demócratas, ha sido acogida con general satisfacción y entusiasmo.

También la designación de Vicente Madera en representa-

ción de los Sindicatos mineros antimarxistas, ha tenido excelente acogida en toda la región.

Hoy se conocerá porque se hará pública la candidatura de los liberales demócratas que con las derechas forman el frente contrarrevolucionario.

LA CANDIDATURA DERECHISTA POR LUGO

LUGO.—Ha quedado ultimada la candidatura del frente contrarrevolucionario por la provincia con los siguientes nombres:

Don Federico Salmón, don José Benito, don Ramón Neira y don Manuel Saco, cedistas; don José Soto Reguera, del Bolque nacional; don Felipe Lazcano, agrario; don Enrique Gómez Jiménez, maurista; y don Gumersindo Rico, independiente.

LOS CANDIDATOS POR ORENSE

ORENSE.—Ha llegado a esta capital, el señor Calvo Sotelo. Se tiene la creencia de que la candidatura por esta ciudad, que presentará Renovación Española, está integrada por los señores Calvo Sotelo, Solayedo y Amado.

También existe candidatura ministerial, otra de radicales antiguos, dos socialistas y dos comunistas.

HA QUEDADO CERRADA EN VALLADOLID LA CANDIDATURA DERECHISTA

VALLADOLID.—Se ha hecho

DEL GOBIERNO CIVIL

Oficialmente comunican de Dueñas que decreta el río Pisierga

Un accidente ferroviario en la estación de Palencia

El comandante del puesto de la Guardia civil de Dueñas comunica al gobernador que ha decrecido el río Pisierga, restableciéndose la circulación por la carretera de Peñafiel. Afortunadamente se va alejando el peligro de las inundaciones.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

A la hora de costumbre, recibió a los informadores el señor Vidal Pazos, a quienes dió que las noticias de la provincia acusaban completa tranquilidad.

Se celebraron ayer—añadió— todos los actos políticos de propaganda electoral en medio del mayor orden.

Así se lo ha participado por telégrafo el gobernador al ministro de la Gobernación. Manifestó asimismo don Raimundo Vidal que esta mañana se habían dado las clases en todos los Centros docentes con la más absoluta normalidad, asistiendo la casi totalidad de la matrícula.

Confirmando las noticias satisfactorias sobre el decrecimiento de las aguas de los ríos Pisierga y Carrión.

De otros asuntos, no tenía nuestra primera autoridad más novedades que participar a los periodistas.

pública una nota oficiosa de Acción Popular anunciando a todas las organizaciones de derechas de la provincia que ha quedado cerrada la candidatura del frente contrarrevolucionario, con la designación del Conde de Gamazo, que ostentará la representación de Renovación Española.

Lucharán pues, tres candidatos de la Ceda y uno de Renovación Española.

RECORRIENDO LOS PUEBLOS LEONESES

LEON.—Los candidatos derechistas recorren los pueblos de la provincia, recogiendo en todas partes las más gratas impresiones.

Los señores Alvarez Robles, Contreras y Cadorniga, hablaron ayer en los actos organizados en Puente Almuhey y Almanza.

Propagandistas llegados de Madrid, recorren estos días toda la región de Cabrera.

Para mañana y días sucesivos se anuncian varios mítines de propaganda en Barrillos, Boñar, Astorga, La Bañeza, Lillo y otros pueblos de la montaña de Riaño.

GRAN ACTIVIDAD DE LOS VALENCIANOS

VALENCIA.—La actividad que en la propaganda electoral viene desarrollando Derecha Regional Valenciana, supera a cuanto pudiera decirse del dinamismo de un partido político.

Ayer celebró 29 actos públicos en la provincia congregando en todos grandes masas derechistas, entusiastas y disciplinadas. En la Casa Central de la Derecha se trabaja día y noche con febril actividad organizando actos de propaganda y todos los servicios necesarios para las elecciones.

EL MITIN DE SEVILLA

SEVILLA.—Con un lleno rebosante se celebró ayer el anunciado mitin de Acción Popular. Tuvo lugar el acto en el Frontón Betis y pronunciaron discursos el presidente de la J. A. P. señor Olivares, el exdiputado a Cortes señor Illanes, el secretario general de la Ceda señor Carrascal y el exministro señor Aizpín.

Todos los oradores fueron aclamados y se dieron vivas a Gil Robles con gran profusión.

EL EXMINISTRO SEÑOR JIMENEZ

SEGOVIA.—Para tomar parte en los trabajos de propaganda electoral, llegó a esta capital el exministro de la Ceda señor Jiménez Fernández, que como se sabe presenta su candidatura por la provincia de Segovia, juntamente con el marqués de Lozoya y don Rufino Cano de Rueda.

Ayer en Astudillo

Se inauguró el Centro Post-escolar con la celebración de diversos actos que resultaron muy brillantes

¡Hermosa y consoladora fiesta la celebrada ayer en Astudillo! Es grata cosa para el cronista el registrar—una vez más—otra gran obra de los Padres Salesianos, pues ellos son el alma de todo este resurgir vibrante y arrollador de espiritualidad que se deja sentir en tan simpática villa. Bien es verdad, que tienen colaboradores eficacísimos en su labor, en hombres prestigiosos de Astudillo. Pero el alma y la tónica de todo, la dan siempre estos hombres que dejaron todas las pompas y vanidades del mundo para dedicarse a la misión santa de educar y laborar por Dios, a esos benditos Salesianos, a los que Astudillo no sabe lo que debe...

Se inauguró ayer un centro post-escolar. Con sólo señalar el hecho basta ya para resaltar la importancia del mismo. Inauguración de unos locales muy bien acondicionados, si se quiere hasta con lujo, y desde luego con comodidades, para que los muchachos de Astudillo, cuando, por su edad, abandonen el colegio, no se vean privados de esa saludable protección que en todos los órdenes produjeran sus educadores del Colegio... Allí acudirán los muchachos de Astudillo a distraer sus ocios, y jugando, y bromeando... y estudiando—que de todo habrá un poquito—se harán hombres preparados para el fin social que han de ocupar en el mundo, llenos sus corazones del amor divino que emana de la sacrosanta Religión que se les inculca, del amor a sus semejantes que con sus arduos acariciadores y arroyos, habrá de ser el valladar contra el que se estrellen las ideas disolventes que a todo trance quieren inculcar sectas y entidades internacionales, que no tienen ningún afecto a nuestra patria ni a nuestras tradicionales costumbres...

¡Hermosa y consoladora fiesta la de ayer en Astudillo!

Muy de mañana la iglesia de las Salesianos se vió repleta de fieles. Eran los antiguos alumnos que, prácticos cristianos, querían iniciar la festividad recordando a Dios en sus pechos para que sus propósitos fueran más fuertes, para que sus deseos de caminar por el sendero de la perfección y del deber que indican con la inscripción en esta Institución, se afianzaran.

No fueron solos. Les acompañaban también las dignísimas personalidades astudillanas que componían la Comisión de la construcción de los locales que iban a inaugurarse más tarde. Ejemplo consolador, que llegó a emocionar a todos sus paisanos, y con sus emociones, sus votos y oraciones para que la obra iniciada en este día perdurara por mucho tiempo. Y como nada mejor en estos casos como orar, a orar fueron. Y para que la oración tuviera más eficacia, recibieron al Cuerpo de Cristo. El número de comuniones repartidas fué muy elevado hasta el punto de que pocas ve-

ces se ha visto superado en Astudillo.

Poco después, la solemne misa de Perossi, cantada—con gran entonación por cierto y con mucho gusto—por el coro del Colegio. La iglesia, llena otra vez. Oficiaba el dignísimo director del Colegio, don Esteban Ruiz, a quien ayudaban los también salesianos don Luis Monreal y don Jaime Montenegro.

Acudieron también representantes de las Juventudes Católicas, con bandera, de pueblos comarcanos.

Y tras la misa la bendición de los locales. Al dignísimo profesor del Seminario Conciliar y entusiasta admirador de su pueblo, don Fortunato Aguado, le cupo la honra de dar sus bendiciones a los hermosos locales que se inauguraban.

Los invitados hicieron grandes elogios del acondicionamiento de los mismos y de su biblioteca iniciada y en espera de que amigos de esta gran obra envíen libros para que los libros escogidos y selectos, que habrán de ilustrar a los jóvenes que allí asistan...

El público desfiló después de la bendición y todos los elogios y más elogios. Ya lo hemos indicado: Todos son merecidos por la gran obra...

Y, desde allí, al teatro del Colegio, donde un público apretujado—en su mayoría hombres y jóvenes—está colocado de pie para ocupar menos sitio, al objeto de oír a las personas que iban a dirigirles la palabra. Aun quedaron muchos fuera, porque hoy todos los locales son pequeños para tan gran afluencia de público...

Fué aquí donde el entusiasmo se desbordó. Contribuyeron a este desbordamiento los discursos que se pronunciaron, por don Daniel Ayuso, lleno de juventud y optimismo, gratitudes y afectos; el cultísimo señor registrador de la Propiedad, con un concienzudo discurso sobre la propiedad y el descarrilado camino que sigue el marxismo, que espere cédos. A otro lado pone de relieve el amor que se deriva de las ideas religiosas; documentado discurso, como de persona tan meritísima, del presidente de las Juventudes Católicas de la provincia, don Antonio Salvador, que supo indicar magistralmente a los jóvenes el camino que debían seguir; don Eladio Santander, con las oportunas recordaciones a las Encíclicas que sobre la cuestión social han dado nuestros Papas, especialmente la "Rerum Novarum", que soluciona el problema económico y de orden público en todo el mundo; del entusiasta farmacéutico don Rodrigo Nebreda, con aquellos encendidos cantos a la juventud y a España tradicional; del culto profesor del Seminario Conciliar, oriundo de Astudillo, don Fortunato Aguado, poniendo de relieve que es imposible separar la historia de España, cuando fué más grande, de la Religión, que se nos quiso arrebatarse por unos pseudo-intelectuales que de todo tienen menos de intelectuales, y la acerta da exposición de deberes y derechos del hombre conjuntamente, trayéndonos a la memoria de todas las hermosas palabras de Pío VII a Napoleón, cuando le dijo: "Yo podré renunciar al derecho, pero no podré renunciar al deber; podré renunciar a mi vida, pero no puedo renunciar a mi conciencia..."; y, en fin, aquel brillante colofón que a estos discursos supo poner el virtuosos y tan querido de todos, director del Colegio, don Esteban Ruiz, con aquellas encendidas palabras de amor a España, de amor a Castilla, de la

HOMBRES, MUJERES, NIÑOS

TE SALUS
cura e:treñimiento
Farmacia Herrero

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º-Teléfono 211
PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

El nuevo Obispo de Eurea y Administrador Apostólico de Barbastró, fué consagrado ayer en Valladolid

La ceremonia resultó solemnisima

VALLADOLID.—A las nueve y media de la mañana de ayer, y en la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, se celebró una solemne ceremonia de la consagración episcopal del doctor don Florentino Asensio Barroso, obispo preconizado de Eurea y Administrador apostólico de la Diócesis de Barbastró.

Ofició de consagrante el arzobispo doctor don Remigio Gancedo, y actuaron de obispos asistentes el arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro, y el prelado de Zamora, don Manuel de Arce.

El marqués de la Vega de Anzó y doña María Teresa Herrero Collantes de Cangas, apadrinaron al nuevo Obispo.

La catedral presentaba imponente aspecto por la enorme concurrencia que asistía a la solemne ceremonia.

Se hallaban presentes todas las autoridades y numerosos invitados.

Asistieron también una nutrida representación del Cabildo de Barbastró y otra del Ayuntamiento de la misma ciudad.

El banquete, que había de celebrarse en el palacio arzobispal, fué suspendido por el arzobispo, dolorido por la desgracia que affige a Valladolid con motivo de las recientes inundaciones.

Organización de una justicia independiente, rápida, barata y eficaz.

Supresión de trabas a la economía nacional para que actúe con más libertad y flexibilidad el espíritu de iniciativa individual y de empresa.

Mantenimiento de un contacto constante de la administración con las fuerzas económicas productoras, para que éstas asesoren al Estado en los problemas que el mismo demanda o en los que la realidad plantea, especialmente en la política comercial y arancelaria.

Equilibrio presupuestario con seguido con medidas de defla-

El público desfiló después de la bendición y todos los elogios y más elogios. Ya lo hemos indicado: Todos son merecidos por la gran obra...

Y, desde allí, al teatro del Colegio, donde un público apretujado—en su mayoría hombres y jóvenes—está colocado de pie para ocupar menos sitio, al objeto de oír a las personas que iban a dirigirles la palabra. Aun quedaron muchos fuera, porque hoy todos los locales son pequeños para tan gran afluencia de público...

Fué aquí donde el entusiasmo se desbordó. Contribuyeron a este desbordamiento los discursos que se pronunciaron, por don Daniel Ayuso, lleno de juventud y optimismo, gratitudes y afectos; el cultísimo señor registrador de la Propiedad, con un concienzudo discurso sobre la propiedad y el descarrilado camino que sigue el marxismo, que espere cédos. A otro lado pone de relieve el amor que se deriva de las ideas religiosas; documentado discurso, como de persona tan meritísima, del presidente de las Juventudes Católicas de la provincia, don Antonio Salvador, que supo indicar magistralmente a los jóvenes el camino que debían seguir; don Eladio Santander, con las oportunas recordaciones a las Encíclicas que sobre la cuestión social han dado nuestros Papas, especialmente la "Rerum Novarum", que soluciona el problema económico y de orden público en todo el mundo; del entusiasta farmacéutico don Rodrigo Nebreda, con aquellos encendidos cantos a la juventud y a España tradicional; del culto profesor del Seminario Conciliar, oriundo de Astudillo, don Fortunato Aguado, poniendo de relieve que es imposible separar la historia de España, cuando fué más grande, de la Religión, que se nos quiso arrebatarse por unos pseudo-intelectuales que de todo tienen menos de intelectuales, y la acerta da exposición de deberes y derechos del hombre conjuntamente, trayéndonos a la memoria de todas las hermosas palabras de Pío VII a Napoleón, cuando le dijo: "Yo podré renunciar al derecho, pero no podré renunciar al deber; podré renunciar a mi vida, pero no puedo renunciar a mi conciencia..."; y, en fin, aquel brillante colofón que a estos discursos supo poner el virtuosos y tan querido de todos, director del Colegio, don Esteban Ruiz, con aquellas encendidas palabras de amor a España, de amor a Castilla, de la

HOMBRES, MUJERES, NIÑOS

TE SALUS
cura e:treñimiento
Farmacia Herrero

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º-Teléfono 211
PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Ante las próximas elecciones Programa de fuerzas económicas

Al aproximarse las elecciones de una Cámara legislativa que hemos de aspirar, para la debida normalidad constitucional, a que sea un instrumento de gobierno durante cuatro años, los elementos integrantes de Unión Nacional Económica sienten sobre sí la responsabilidad general de todos los ciudadanos y la específica de los intereses que les afectan y de la vida económico-financiera con la que man tienen estrecho y cotidiano contacto.

No es nuestra entidad, ni aspira a serlo, un partido político; pero sí desea que los partidos que gobiernen la República española escuchen una voz que, por ser resultante de las actividades productoras del país, su poner la armonía económica hacia la cual debe caminarse. Y como estos problemas—económicos, financieros y sociales—han de ser examinados y resueltos en la Cámara futura, si se aspira a que termine la grave depresión en que vivimos, juzgamos que es un deber cívico nuestro el de exponer al país cuál es el criterio de las fuerzas que representamos, ofreciendo de antemano nuestra colaboración técnica decidida a cuantos hombres y partidos lo hagan suyo.

He aquí nuestro programa: Afirmación inquebrantable del principio de autoridad.

Mantenimiento de los principios que informan la civilización económica, occidental, oponiéndose decidida y resuelta mente a toda orientación marxista.

Organización de una justicia independiente, rápida, barata y eficaz.

Supresión de trabas a la economía nacional para que actúe con más libertad y flexibilidad el espíritu de iniciativa individual y de empresa.

Mantenimiento de un contacto constante de la administración con las fuerzas económicas productoras, para que éstas asesoren al Estado en los problemas que el mismo demanda o en los que la realidad plantea, especialmente en la política comercial y arancelaria.

Equilibrio presupuestario con seguido con medidas de defla-

ción en los gastos y de racionalización de los servicios administrativos, llevados a cabo con decisión firme y espíritu de continuidad, pero distribuidas en las etapas precisas para que no sufra el consumo nacional contracciones bruscas por efecto de la privación de medios adquisitivos a una masa considerable de clase media.

Política social, basada en estos postulados.

a) Armonía del capital y el trabajo.

b) Protección al obrero, supe ditada a las posibilidades de la economía.

c) Estimulo al capital para el fomento de la producción:

d) Revisión de las leyes sociales de carácter nacional y de la interpretación extensiva que se ha dado a las internacionales, con el fin de ajustar unas y otras a los postulados anteriores:

e) Ilegalidad de toda huelga o "lock-out" que no se haya tramitado previamente por las vías legales.

f) Sujeción estricta de las Asociaciones patronales y obreras a la legislación vigente.

g) Derogación de los Decretos del Ministerio del Trabajo de 29 de agosto y 29 de noviembre sobre derechos de los readmitidos y regulación de despidos, restableciendo en toda su pureza la ley del Contrato de Trabajo.

Política de absorción del paro obrero inspirada en los principios cardinales siguientes:

a) Inspirar confianza al capital.

b) Respeto de la propiedad privada.

c) Fomento de obras públicas reproductivas, con ritmo fijo y predeterminado, que no exceda de las posibilidades económicas nacionales y con un espíritu de continuidad que evite la sucesión alternativa de impulsos y depresiones.

d) Articulación de planes en que se contengan dichas obras con carácter orgánico.

e) Estimulo tanto a las Corporaciones públicas como a las industrias privadas para la realización de construcciones, extendiendo los plazos de aprovechamiento de exenciones fiscales para el fomento de la edificación.

f) Repoblación forestal y estudio de rotación de cultivos que disminuyan el paro en el campo.

Política agraria que se encamine a la creación de pequeños propietarios rurales que sean cimentio y defensa del orden para lo cual será preciso.

Primero. Afirmación del respeto a la propiedad, mantenimiento del orden y reconocimiento indeclinable del derecho que tiene todo ciudadano a quien legalmente se le expone a una justa indemnización.

Segundo. Difusión del amor al campo, incluso con exenciones fiscales.

Tercero. Extensión del regadío con subordinación al trazado de vías de comunicación y concierto de tratados comerciales.

Cuarto. Estimulo del cultivo de aquellos productos agrícolas cuya importación del extranjero constituye una causa de desnivel en la balanza comercial.

Quinto. Organización de la enseñanza agrícola experimental en especial sobre el regadío agrícola.

Sexto. Desarrollo del crédito agrícola.

Política de ferrocarriles sujeta a estos principios:

a) Autonomía de las empresas para organizar y realizar comercialmente la explotación del negocio.

b) Que la organización económica de los transportes responda al principio básico de que el servicio se costee por sí mismo sin perjuicio de la política de tarifas requerida por el interés económico nacional.

c) Autorización por el Estado para emitir las compañías en las condiciones que fije el Poder público, obligaciones a plazo largo con la garantía de aquél y cuyos productos se destinen a la mejora de primer establecimiento y de las condiciones de realización del servicio.

d) Supresión de la ley de intervención permanente de 1922 que es cara y perturbadora, con más finalidades políticas que económicas.

e) Regulación del transporte por carretera y su coordinación con el ferrocarril, de acuerdo con los principios adoptados unánimemente por la Conferencia Nacional de Transportes de 1932.

Política de defensa nacional que asegure nuestra independencia, eleve nuestro prestigio, reanime las industrias pesadas evitando el paro de muchos obreros, especialmente de los calificados.

Política de tratados comerciales, que, partiendo de la conquista de un mayor prestigio internacional para España, se funda con rigor y continuidad en los mercados existentes, y procure la apertura de otros mercados a los productos españoles.

Que cualquier revisión arancelaria que haya de hacerse se lleve a cabo sin oír previamente a los órganos económicos creados por las propias fuerzas productoras para buscar la resultancia que favoreciendo a la economía nacional, no dañe a sus componentes.

Política monetaria que empiece por regular el servicio de divisas extranjeras, cuyos considerables atrasos pesan sobre nuestra peseta, y que corja los saldos desfavorables de la balanza comercial y de los pagos, mediante intensificación de las exportaciones, restricción de compras en los países que no tienen reciprocidad, así como de las que no haya necesidad indispensable, fomento del turismo, atracción de capitales extranjeros con inversiones a largo plazo, y cuantas medidas contribuyan a cambiar el signo del saldo.

Política de comunicaciones marítimas seguidas con espíritu de continuidad y encauzadas hacia el fomento y la protección de las industrias y comunicaciones navales para que nuestra marina mercante y las industrias que son su base constituyan no solo un instrumento de transporte interior sino de expansión económica nacional susceptible de competir con las similares extranjeras, aliviando nuestra balanza internacional de pagos.

ARBOLES FRUTALES
Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.º izquierda. Palencia.

OCULISTA
Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA
YAGÜES GARCIA
Bocaplaza, 4, 1.º esquina a

RECOMIENDA ALOR

TODA ONDA

NO adquiere receptor alguno sin probar antes uno de nuestros NUEVOS MODELOS

TELEFUNKEN

VENTAS PLAZOS

RADIO TELEFUNKEN
LA EXPERIENCIA MÁS ANTIGUA LA CONSTRUCCIÓN MÁS MODERNA

332 W.L.K. C.A. me 585
332 G.L.K. C.A. 650
586 W.L.K. C.A. 8 V.L. PTE. 1.475
584 W.L.K. C.A. PTE. 850
584 UNIVERSAL C.A. 2 VALVULAS PTE. 895
331 W.L.K. C.A. 2 V.L. PTE. 450

A los herniados

El conocido ortopédico "Hernius", en Palencia

Donde recibirá gusto a los que deseen encontrar el alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No trabas ni tirantes bajo malgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiéndolos en enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA el jueves, día 30 de enero, en el Hotel Central, de nueva planta a cinco tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá en VALLADOLID, el viernes, día 31 de enero, en el Hotel Central; y en LEON, el miércoles, día 5 de febrero, en el Hotel Oliden.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Ramba taluña, 34. BARCELONA.

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Histiopatías, Vías Urinarias
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Informaciones y comentarios de los pueblos

Continúa aumentando su caudal el río Valdavia

Arenillas de Nuño Pérez
Daños en los edificios y sembrados
El temporal de lluvias ha sido de intensísimo en toda esta comarca...

Abia de las Torres

Necrología
El 24 del actual ha fallecido en esta villa, la señora doña Julia Villegas Herrero, a los 46 años de edad...

Torquemada

Caida desgraciada
Ayer, sábado, 25 de los corrientes, el joven de esta localidad Félix de Bustos Alcalde, que montaba una bicicleta de su propiedad...

Transportes rápidos

Garantizados
MANUEL MENENDEZ
Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral número 12, segundo.—Palencia

teléfono acaban de comunicarnos que el estado del lesionado es bastante tranquilizador y al alegrarnos de estas noticias deseamos un pronto restablecimiento del paciente.
No queremos terminar estas líneas sin recomendar a los ciclistas, que en este pueblo son muchos, que tengan toda clase de precauciones...

Los mercados al día

IMPRESIONES
Comienza la semana sin que se note un cambio importante de situación en el mercado de trigo.
En nuestra provincia, nos encontramos con el anterior estado de cosas.
En Valladolid, la demanda sigue a la expectativa del efecto que producen las recientes medidas sobre desnaturalización de trigo para piensos...

Transportes rápidos

Garantizados
MANUEL MENENDEZ
Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral número 12, segundo.—Palencia



Ha terminado la primera vuelta de la Primera División, yendo el Madrid a la cabeza

AUSTRIA VENCIO AYER A PORTUGAL POR TRES TANTOS A DOS

Detalles de la jornada

MADRID.—Ayer terminó la primera vuelta del torneo de Liga A continuación explicamos el detalle de la jornada.

Primera división

En Madrid, el Betis fué batido por el titular por cinco tantos a uno. El señor Ostalé perjudicó con sus fallos al equipo sevillano. En el primer tiempo el Madrid se apuntó un tanto por mediación de Sañudo. En la segunda parte Regueiro, Diz y Sañudo, dos, aumentaron la ventaja del Madrid. El Betis marcó por mediación de Paquirri. Le cue lanzó mal un penalty.

Segunda división

Primer grupo

En Vigo, el Ceita batió al Deportivo de La Coruña por 5 a 0. Los célticos pudieron ganar por mas tanteo. Marcaron Noiete, Gonzalo e Iglesias en el primer tiempo, y Noiete y Agusti en el segundo. Arbitró Villaverde.

Segundo grupo

En Badalona, el titular batió por 4 a 2 al Júpiter. En la primera parte marcaron Forgas y Xiol y para el Júpiter, Perpiñá. En el segundo tiempo el jugador Hernández, logró el segundo de su equipo, y Xiol y Forgas los otros dos del Badalona. Arbitró Casterlanas.

Tercer grupo

En Cádiz, el Mirandilla, bajo la presencia de Lorenzo Torres, se desembarazó del Elche por seis a cero. En el primer tiempo marcaron Espinosa, dos, Garmendia y el defensa Nuñez en su propia meta. En el segundo tiempo. Larequi y Casti.

Segundo grupo

En Valencia, se suspendió por el mal tiempo el partido Levante-Recreativo de Granada. En Murcia, el titular batió dos a cero al Jerez, quien marcó por Uria y Bravo. Arbitró Escartín.

Austria vence a Portugal

OPORTO.—La selección austriaca ha derrotado a la portuguesa por tres tantos a dos. El primer tiempo terminó con dos a uno a favor de los austriacos.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

El bloque revolucionario ha hecho público el acoplamiento de candidaturas para muchas provincias

Falta únicamente la designación de los que han de luchar en Valencia, Vizcaya y Cataluña
El comité electoral del frente revolucionario ha facilitado datos oficiales del acoplamiento de sus candidaturas, a falta de Valencia (capital y provincia), Vizcaya (capital) y toda Cataluña, donde los partidos resuelven con absoluta independencia.

- Alcala: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Albacete: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Alicante: Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 1; socialistas, 4.
Almería: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Avila: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Badajoz: Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 1; socialistas, 7.
Balears: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Burgos: Izquierda republicana, 3; socialistas, 2.
Cáceres: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 3.
Cádiz: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 4.
Castellón: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Ceuta: Izquierda republicana, 1.
Ciudad Real: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 4.
Córdoba (capital y provincia): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 7.
Coruña (La): Izquierda republicana, 2; socialistas, 3.
Guadalajara: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Guipúzcoa: Izquierda republicana, 2; socialistas, 2.
Granada (capital y provincia): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 3.
Huelva: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 3.
Huesca: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Jaén: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 7.
León: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 3.
Logroño: Izquierda republicana, 2; socialistas, 1.
Lugo: Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 3; socialistas, 2.
Madrid (capital): Izquierda republicana, 4; Unión republicana, 1; socialistas, 8.
Madrid (provincia): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 3.
Málaga (capital): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 2.
Murcia (capital): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Murcia (provincia): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 2; socialistas, 2.
Navarra: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Orense: Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 1; socialistas, 3.
Oviedo: Izquierdas, 5; socialistas, 8.
Palencia: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Palmas (Las): Izquierda republicana, 1; federales, 1; socialistas, 2.
Pontevedra: Izquierda republicana, 5; Unión republicana, 1; socialistas, 4.
Salamanca: Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Santa Cruz de Tenerife: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Santander: Izquierda republicana, 2; socialistas, 3.
Segovia: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Sevilla (capital y provincia): Izquierda republicana, 2; Unión republicana, 5; socialistas, 5.
Soria: Unión republicana, 1; socialistas, 1.
Teruel: Izquierda republicana, 2; socialistas, 2.
Toledo: Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Valladolid: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Vizcaya (provincia): Izquierda republicana, 1; socialistas, 1.
Zamora: Izquierda republicana, 1; Unión republicana, 1; socialistas, 2.
Zaragoza (capital): Izquierda republicana, 1; socialistas, 2.
Zaragoza (provincia): Izquierda republicana, 3; Unión republicana, 1; socialistas, 1.
En resumen: de Izquierda republicana, 100; de Unión republicana, 50; de los partidos obreros unidos, 128.

Tendrá hora exacta CON UN RELOJ de Casa Salamanca Mayor Pral, 53.—Palencia

HERNIAS Instituto de Ortopedia y Cosmética Montero 47, Pral. MADRID DIRECTOR J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Cosmética Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro EXTINCIÓN DE

CONSULTAS POR CORREO En PALENCIA el día 2 del próximo mes, en el HOTEL CASTILLA, de once a una. El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911

Almorranas - Fisuras - Fístulas - Picor - Prolapso y toda enfermedad del ano VARICES-ULCERAS Curación radical garantizada en una sola sesión, sin operación ni guardar cama. JUAN CAMPOS, Médico expofesor de la CLÍNICA DEL DR. ILLANES En la actualidad, Director del Instituto Antihemorroidal Montero, 47, pral.—MADRID Tratamiento científico y de resultado positivo. Este Centro, el más antiguo de España y cuyo prestigio profesional queda probado con millares de testimonios que ponemos a disposición de quien lo solicite. Consulta en PALENCIA, el 2 del próximo mes, HOTEL CASTILLA, de once a una. MUY INTERESANTE A LOS ENFERMOS.—Consulta gratis para todos los enfermos tratados en la Clínica del doctor Illanes, en Madrid o en provincias, que quieran aceptar mi invitación, muchos de los cuales podrán comprobar que fui yo mismo quien les trató anteriormente.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cortadores de remolacha Molinos. Cultivadores. Toda clase de maquinaria agrícola en los ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA PALENCIA VENDO una vaca, tercer parto, parida hace ocho días y dando 46 cuartillos. También vendido tubo de seis metros de largo con seis centímetros de diámetro, propósito para bomba de pozo. Lorenzo Herrero Castil de Vela.

LA Casa POLO sigue su extraordinaria liquidación Visítela MAYOR 91 TELEFONO 5

SIEMPRE LO MEJOR MUCHOS MODELOS PARA ELEGIR FACILIDADES - PLAZOS - GARANTIAS Precios afinadísimos FELICIANO ORTEGA PALENCIA Calle de Berruguete Apartado de Correos 58 Teléfono 96 RADIO

Ha fallecido el secretario de la Academia Española

MADRID.—Esta mañana ha fallecido don Emilio Cotarelo, secretario perpetuo de la Academia Española.

Con tal motivo la familia del finado está recibiendo multitud de testimonios de pésame.

Contra los ataques aéreos y químicos

Según costumbre, a la una recibió a los periodistas el alcalde don Salustiano del Olmo, quien les manifestó que en la mañana de hoy le había visitado el delegado contra los ataques aéreos y químicos, capitán del Batallón Ciclista don Antero Touchard, para cambiar impresiones respecto a la formación de la junta de protección de la población, y una vez estas en funciones poder comenzar el señor Touchard el ciclo de conferencias, versando aquellas sobre la guerra y sus inconvenientes respecto a los ataques aéreos y químicos.

Para terminar, el señor del Olmo dijo a los informadores, que ayer había cursado un telegrama a su colega el alcalde de Valladolid, asociándose al sentimiento por el que atraviesa aquella capital con motivo del desbordamiento del Esgueva.

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité provincial regulador del mercado triguero, fueron despachadas guías por un total de mil ochocientos setenta y dos quintales, de los cuales mil setecientos setenta y dos fueron vendidos entre los compradores y fabricantes de la capital y provincia, y los restantes, o sea cien quintales, se facturaron con dirección a Reinosa.

Se descubre un robo de herramientas y otros útiles de trabajo en una casa en construcción

Durante la noche última, se perpetró un robo en la casa en construcción, situada en la Avenida de Copeiro y Barroso, propiedad del conocido médico don Agustín Pascual Higuelmo.

Según los informes que obran en la Comisaría de Investigación y Vigilancia el maestro encargado de las obras, don Modesto Pajares Emperador, denunció en dicho centro policiaco que a las ocho de la mañana, al entrar al trabajo, observó que una arca y tres arquillas, habían sido violentadas al parecer con palaqueta, y rotos los candados.

El arca es propiedad del ingeniero don José María Peñaranda y de ella sustrajeron el ladrón o ladrones un traje mono de dril, unos pantalones de paño y dos triángulos, pertenecientes al encargado.

De las otras tres arquillas, propiedad de los carpinteros Claudio Sánchez, Carlos Pedrosa y Cipriano Milán, sustrajeron herramientas y otros útiles, valorado todo en 105 pesetas.

En la planta baja fueron halladas ropas de escaso valor y algún objeto, pertenecientes sin duda a los autores de este robo.

Para realizar su propósito saltaron la valla de madera que cierra las obras.

Hasta ahora no han sido habidos.

UN PAQUETE QUE "VUELA"
El farmacéutico de Bahillo, don José Cruzado Tristán, com pareció en la Comisaría de Vigilancia para denunciar que el sábado había dejado en el estribo del "auto" del médico del citado pueblo don Francisco Molledo, un paquete conteniente de productos de farmacia, dos pares de medias y otros artículos, que valora en 250 pesetas, estando el coche en la calle Mayor, frente al Bar Palentino, y al ir a recogerlo momentos después, le había desaparecido.

La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

ROTURA DE UNA LUNA

El industrial de esta plaza Julio Ramos Paredes ha denunciado que tres individuos le rompieron la luna de la puerta de su establecimiento, casa número 212 de la calle Mayor, cuyo daño asciende a la cantidad de 75 pesetas, habiendo conocido a uno de los autores llamado Jesús Aguado Martín, de 23 años.

En el asunto interviene el Juzgado.

MORDIDA POR UNA PERRA
La vecina de esta capital, Josefina Gallego González, de 29 años, con domicilio en la calle de Salustiano del Olmo, fue mordida por una perra frente a los nuevos cuarteles, pasando a la Sala de Socorro dos días después del suceso a recibir asistencia facultativa.

SECCION AGRONOMICA

Se invita a los propietarios de esta capital, para que pongan en esta Sección Agronómica (Don Sancho 6), arrendamiento locales propios para oficinas de esta Sección. Siendo indispensable como mínimo ocho piezas.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

TRIBUNALES

NUOVO ABOGADO EN EJERCICIO

A las doce de la mañana de hoy, se celebró en los salones de la Audiencia provincial, de esta capital, el acto de juremne de la promesa del nuevo abogado, nuestro distinguido amigo, don Luis González Monge de Medina, recientemente incorporado al ilustre Colegio de Abogados de Palencia.

Después de celebrada la ceremonia de ritual en estos casos, el señor Monge de Medina, obsequió con un espléndido lunch a todos los invitados.

Al mismo tiempo que le transmitimos nuestra cordial enhorabuena, le deseamos grandes triunfos en ejercicio de su difícil profesión.

SEÑALAMIENTO

Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho. Juzgado de Instrucción de Palencia. Lesiones, contra Francisco Moro.

Abogado, don Carlos Añón. Procurador, señor Gómez Arroyo.

El domingo se paralizó toda la agitación política en Madrid

Los políticos guardaron el precepto dominical y descansaron

El domingo transcurrió tranquilamente en Madrid, paralizándose temporalmente la agitación política.

El sosiego no fué solo monopolio de los centros políticos, sino que se extendió a los domicilios de los jefes de los partidos, tan visitados durante la semana, en donde reinó calma completa.

El jefe del Gobierno, permaneció en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación hasta las once de la mañana, y media hora después salta para la sierra del Guadarrama, en donde pasó el resto del día.

El señor Alba, no recibió visita alguna y dedicó el día festivo al descanso.

Tampoco recibió visita alguna el señor Gil Robles, quien permaneció por mañana y tarde en su domicilio. Unicamente al mediodía abandonó éste para dar un breve paseo.

Fuera de Madrid, en Carabanchel Bajo, se celebró un acto de Acción Popular, muy concurrido y otro del mismo carácter en Colmenar Viejo, en el que pronunció un vibrante discurso el jefe de las Juventudes de España señor Laborda.

Los izquierdistas celebraron un mitin en el "Cine Europa" para oír un discurso lírico de don Fernando Valera, que analizó, según su punto especial de vista, la divina frase de "Amamos los unos a los otros", y escuchar al socialista señor Lamóneda, que explicó por qué no eran candidatos los presos políticos y excitó a todos a luchar por la revolución.

Notas militares

Nuevo jefe del Batallón Ciclista

Ha sido destinado a mandar el Batallón Ciclista el teniente coronel de Infantería, don Guzmán Azcárate.

INCORPORACION A FILAS
Para su destino a Cuerpo, ha comenzado en la Caja de Recrutación la incorporación de quinientos, correspondientes al segundo llamamiento.

Al Batallón Ciclista, se incorporarán más de 300 hombres.

DE SOCIEDAD

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Después de brillantes ejercicios en la Universidad de Valladolid, ha obtenido la investidura de Licenciado en Filosofía y Letras, nuestro querido amigo y paisano don Nemesio Salvador García, del Cuerpo de Capellanes Castrenses.

Reciba nuestra cordialísima enhorabuena.

NECROLOGIA

En la ciudad de Astorga, ha fallecido cristianamente la respetable y bondadosa señora doña Victoriana Gutiérrez Meléndez, viuda de Cuesta, cuyo cadáver fué trasladado a Medina de Rioseco, recibiendo allí cristiana sepultura.

Muy sinceramente nos asociamos al natural sentimiento de sus familiares, por tan sensible pérdida, y testimoniamos nuestro pésame a nuestro buen amigo don Tomás Cuesta Gutiérrez, hijo de la respetable finada.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 69,2.
Máxima de ayer, 8.
Mínima de hoy, 0.
Dirección del viento, S.
Lluvia por metro cuadrado, recogida a las ocho de hoy, 2,6 litros.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Incidentes y cargas en un mitin socialista

MANCHARREAL.—Con motivo de un mitin socialista, se han provocado bastantes incidentes. La Guardia civil tuvo necesidad de dar varias cargas y disparar al aire.

Los oradores que intervinieron en el acto excitaban a las masas aconsejándolas la rebelión contra el Estado.

MITIN IZQUIERDISTA
EL ESCORIAL.—Ayer se celebró un mitin izquierdista en el que hicieron uso de la palabra los señores Luis de Tapia, Fernández Clérigo y Jiménez de Asú.

Este último dijo que había que tener paciencia para que el triunfo sea total.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy, a las siete y media y diez y media, reprise de la película hablada y cantada en castellano, titulada "El tango en Broadway".

SALÓN NOVEDADES

Hoy, se proyectará en este salón la película titulada "La alegre divorciada".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con la película hablada en español "Se ha fugado un preso".

NOTA.—Acercas de la moralidad de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltese la Sección de este periódico "Filmor".

Educación y Cultura

OPOSICIONES A PLAZAS DE 15.000 Y MAS HABITANTES
Varios opositores del distrito universitario de Madrid, solicitaban se agregaran a las anunciadas a concurso las plazas nuevas, que habrán sido creadas durante el tiempo de dichas oposiciones.

Esta petición ha sido desestimada.

CONCURSO

Se autoriza a la Dirección general de Primera enseñanza, para anunciar el primer concurso de traslado para la provisión de Direcciones de graduadas de menos y más de seis grados, de conformidad con el Decreto de 14 de junio de 1935.

Portela Valladares habla de las candidaturas que él llama "centristas"

MADRID.—A la una y media de la tarde de hoy, llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares, que venía del ministerio de la Gobernación en donde había estado trabajando y despachando varios asuntos que tenía pendientes.

Otras notas de política local

Los republicanos conservadores

Con ruego de publicación, recibimos la siguiente nota oficial del Comité local del partido republicano conservador:

"El partido republicano conservador celebró ayer asamblea local ante la que el presidente del mismo, don César Gusano, dió cuenta de las negociaciones habidas con el partido radical y otros elementos republicanos moderados, para fijar la actitud de todos ellos frente a la lucha electoral próxima.

Se dió lectura de la carta del señor Gil Robles contestando al telegrama que en nombre de aquellos partidos se le dirigió y después de amplia deliberación se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero.—Aprobar la gestión del señor Gusano, por estimar la en absoluto coincidente con el criterio y aspiraciones del partido republicano conservador.

Segundo.—Declarar que el hecho de haber prescindido de la colaboración y participación de este partido, en la formación de la candidatura llamada "anti-revolucionaria", constituye una evidente desconsideración para el mismo, más incomprensible, desde el momento en que su jefe, señor Maura, forma parte de la alianza electoral en la que figuran esos otros partidos republicanos con cuya principal intervención se ha confeccionado aquella; y estimar que no hay razón alguna de orden político que justifique prescindir del concurso de los republicanos conservadores y aceptar el de otros elementos enemigos manifiestos del régimen a beneficio de los cuales intenta dicha alianza ir al copo en esta provincia.

Tercero.—Sometiéndonos al criterio que, al parecer, ha presidido la actitud de la CEDA de declarar autónomas a las organizaciones provinciales para fijar su actitud en la presente contienda electoral y acomodándose a ella, por justa reciprocidad, conceder un pleno voto de confianza al señor Gusano y proclamarle candidato para que, si las circunstancias lo aconsejan, y en unión del señor Arroyo y de otra persona que represente tendencia republicana de derecha o centro, participe en dicha lucha ostentando la representación del partido republicano conservador".

La carta del señor Gil Robles

A continuación, publicamos la carta del jefe de la C. E. D. A., a que se hace alusión en la nota precedente.

"Madrid, 23 de enero de 1936. Señor don César Gusano, Presidente del Partido Republicano Conservador.—Mi distinguido amigo: los acuerdos de carácter general que se establecieron entre jefes de grupos políticos no prejuzgan las resoluciones que los Comités provinciales en uso de su autonomía y midiendo con su propio criterio las fuerzas de los partidos políticos en lucha, pactan las alianzas y acuerdos que estiman convenientes.

Tengo la seguridad de que lo que se refiere a la provincia de Palencia, no implica en modo alguno desconsideración para el partido que usted y don Jerónimo Arroyo presiden y para los cuales tenemos en todo momento la debida consideración.

Ruégole tenga la bondad de comunicármelo así al señor Arroyo, firmante con usted del telegrama, y reciba un afectuoso saludo de s. s. s. y amigo que e. s. m. José María Gil Robles".

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salín, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA

Coñón, 53. Tel. núm. 47

El río Esgueva sigue decreciendo, renaciendo la tranquilidad en Valladolid

Después de la inundación han producido numerosos hundimientos

Se ha contenido la riada

El descenso del caudal del río Esgueva que se produjo en la mañana del sábado continúa, quedando inundadas aquellas zonas que en la mañana del sábado se inundaron, quedando en algunos lugares en los que las aguas no pudieron salir a causa de la depresión del terreno.

Todas las noticias recibidas últimamente en los centros ciales coinciden en que la riada se ha contenido, renaciendo en los barrios amenazados tranquilidad, y en la población general, el sosiego prueba en los pasados días *Viveres para los damnificados*

Carros y automóviles cargados de artículos alimenticios hasta las casas habitadas en las calles que convergen en la vía Circular, siendo recogidos por los vecinos, en cuyos rostros advertían huellas de cansancio continuado.

Numerosas personas, entre mayoría hombres, han pasado noches en vela a fin de dar de los enseres acumulados en los portales de las casas aceras de las calles.

Viviendas destruidas

Varias casas de la calle de Salud, próximas a la vía del Norte, se han hundido, otras varias están seriamente amenazadas de correr igual suerte.

En la calle de Villabona hundieron nueve casas más en la de Jardines, cuatro en de San Rafael y dos en los jarillos Altos.

Amenazan hundirse un número de viviendas de los lles de Industrias, Veinte Pérez Galdós, Joaquín Cepi y Margal.

El número de casas dadas hasta ayer domingo se xima a cuarenta.

Una suscripción pública

El Ayuntamiento de la ciudad ha acordado abrir una suscripción pública dirigida a tratar recursos con que socorrer a los damnificados por la riada y la ha encabezado la cantidad de 75.000 pesetas.

Los diarios locales han publicado ya importantes donaciones innumerables los ofrecidos generosos de organismos corporaciones oficiales y particulares.

Cambió pronuncia discurso en Sabadell

Las Cortes disueltas habían agotado su capacidad

BARCELONA.—El más grande de todos los actos de propaganda celebrados ayer, en Sabadell, fue el discurso del señor Cambó pronunciado en el momento de la disolución de las Cortes, que se habían agotado su capacidad sino que la paralización de las circunstancias por la rogéna colaboración en el gobierno.

Añadió, que a través de momentos que constituyen verdadero interrogante el día se cerrará hasta el día febrero, en que podrá verse ramente si la situación angustia o puede crear corriente de optimismo.

El señor Cambó se refirió a la coalición de las derechas taluña, rechazando las drazas que por ella le dirigieron adversarios, y afirmando triunfo de las izquierdas, vería el desorden y la incertidumbre con esto no Estatuto, ni Cataluña.

Terminó diciendo que los izquierdistas lucharán por obtener una nueva constitución que cuenta la izquierda obrerista. Por ello se refirió a las victoriosas aquellas listas y comunistas con arreglo a sus bien conocidos.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16
PALENCIA
Reanuda su consulta

R. Gutiérrez

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 122, 2.º
PALENCIA

4 firmas:

Camisas PALMA
Artículos blancos del TOISON
Sastrería MIRANDA
Perfumería COME-IN

Las encontrará reunidas en

Casa MARTIN

Coñón, 53. Tel. núm. 47



Empezamos hoy, como se prometía, dando las críticas acerca de su moralidad, de las películas que se exhiben en Palencia.

Con objeto de facilitar la consulta, llevamos en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

B. Buena; para todos.
D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
F. Sólo para personas formadas.
P. Peligrosa incluso para personas formadas.
M. Perniciosa para todos.

La alegre divorciada.

Productor: radio Pictures. Intérpretes: Fred Astaire y Ginger Roger. Versión: inglesa. Distribuidor: Sice.

Es esta cinta la segunda edición de "Volando hacia Río Janeiro". Allí era el principal accidente la "carroca", y ahora tenemos el primer plano de "el continental", balaceito nuevo que se viene anunciando a bombo y platillo. Tiene en este aspecto una técnica magnífica con

Se ha fugado un preso.

Tiene una escena bastante inmoral; es película peligrosa.

El tango en Broadway.

Por sus escenas inmorales y la escarrosidad de los temas tratados es francamente mala

Señalamiento

Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho. Juzgado de Instrucción de Palencia. Lesiones, contra Francisco Moro.

El domingo se paralizó toda la agitación política en Madrid

Los políticos guardaron el precepto dominical y descansaron

El domingo transcurrió tranquilamente en Madrid, paralizándose temporalmente la agitación política.

El sosiego no fué solo monopolio de los centros políticos, sino que se extendió a los domicilios de los jefes de los partidos, tan visitados durante la semana, en donde reinó calma completa.

El jefe del Gobierno, permaneció en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación hasta las once de la mañana, y media hora después salta para la sierra del Guadarrama, en donde pasó el resto del día.

El señor Alba, no recibió visita alguna y dedicó el día festivo al descanso.